



入选公共就业服务能力提升示范项目实施城市 无锡获中央专项补助资金1亿元

近日,经人社部评审公示,确定2024年公共就业服务能力提升示范项目实施城市名单,无锡市成功入选,获批中央专项补助资金1亿元。据现代快报记者了解,今年全国共有20个城市入选该名单。

近年来,无锡积极实施就业优先战略,强化就业优先政策,加大财政资金投入,就业工作机制趋于健全、就业环境更加优良、就业质量有效提升、全方位公共就业服务体系得到加强,就业创业工作一直走在全省乃至全国前列。

实施公共就业服务能力提升示范项目,是无锡在新形势下做

好就业工作的关键举措。“这次入选示范项目实施城市,获批中央资金,将为我市公共就业服务提质增效注入强劲动力。”无锡市人力资源和社会保障相关负责人介绍。

该负责人介绍,以实施此次示范项目为契机,无锡将具体实施就业服务强基、就业扩容提质、就业能力提升、扶持创业促进、就业平台智慧、就业合作交流“六大工程”,以点带面夯实基层基础,推进数字赋能,提升服务质量,进一步完善覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效、多元互补的全方位公共就业服务体系,推动公共

就业服务能力全面提升。

具体“六大工程”为:深入推进基层公共就业服务平台建设,促进供需匹配,兜牢重点群体就业底线;加快公共就业服务市场迭代升级,加强劳务品牌建设,拓展就业空间;开展产业工匠培育行动,实施职工岗位技能培训和就业重点群体“培训+就业”全链服务,强化技能人才支撑;加强创业扶持,凸显创业带动就业倍增效应;提升就业信息化水平,数字赋能公共就业服务;深入推进跨区域劳务协作、校企对接,强化人力资源输入供给链。

陈敏

为乡村振兴注入青年活力 玉祁“青”创共享直播室开播

近日,“惠”聚微光“青”立新功——惠山区“青春建功统一行动日”活动暨玉祁街道“青”创共享直播室揭幕仪式在无锡市惠山区玉祁街道玉祁社区举办,活动集中展现职业青年实干风采,凝聚青年发展共识,推动辖区团员青年立足岗位,建功立业,助力基层乡村振兴工作迈上新台阶。

高艺

多年来,一批批奋勇拼搏、争创一流的青年“号手岗队”集体不断涌现,一批批忠于职守、矢志奋斗的优秀青年脱颖而出,“青”字号品牌逐渐成为共青团服务国家建设、推动行业发展、促进青年成长、弘扬文明风尚的一面青春旗帜。活动中,无锡市青年岗位能手玉祁酒业生产经理高翔感慨道:“奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。”

作为乡村振兴青春建功行动的重要载体,共青团“青耘中国”直播助农活动逐渐成为共青团聚焦农业农村现代化青年人才需求、培育青年电商的有形载体。活动现场,惠山区青耘中国·“青”创共享直播室正式揭牌,玉祁街道团工委配套组建青耘中国·“青”创共享直播室矩阵,为乡村振兴注入“青”活力。着力进一步激活“青春电商”这一助推乡村振兴战略的新业态、新引擎,玉祁街道随即在青耘中国·“青”创共享

直播室开展“兴农青体验 激发云动力——礼蕴玉祁”乡村振兴专场直播”。

玉祁作为大运河入锡门户,素有“江南古运河 文脉起源地”的美誉,这座小镇孕育了深厚独特的江南渔、酒、稻作文明,应时而生脚踏糕、双套酒等颇具江南特色的非遗文化,以此为基础,玉祁的乡村振兴开启了引“文”为脉,串联“诗酒运河、经济双星、稻香商旅”三条主动脉的新篇章。本次直播亦是围绕这三条主线娓娓道来,向观众展示玉祁乡村振兴的新气象。

为探索校地团建合作新模式,活动现场,玉祁街道团工委与无锡城市职业技术学院贸易金融学院、玉祁中心小学、玉祁社区团支部协同合作,向“新”而行,树立青年担当“新气象”、打造乡村振兴“主力军”,努力构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的团建新格局。

无锡海东两地青年学子 交往交流交融活动启动

5月7日,“跨越山海 共筑梦想”无锡海东两地青年学子交往交流交融活动在无锡科技职业学院启动。活动由无锡市民族宗教事务局、海东市委统战部指导,无锡高新区党工委(新吴区委)统战部、无锡科技职业学院、青海高等职业技术学院主办。

无锡市民族宗教事务局民族处处长王庆伟发布专项研学路线并授旗。线路由无锡市民族宗教事务局、新吴区委统战部与无锡科技职业学院联合为青海高等职业技术学院师生精心策划设立,包括梅里遗址博物馆、钱穆钱伟长故居、日联科技股份有限公司等10个校外研学基地。

现场,无锡科技职业学院党委副书记华裕良还向青海高等职业技术学院师生代表赠送游学礼包,青海高等职业技术学院向无锡科技职业学院赠送非遗文化作品。

青海高等职业技术学院教育

陈敏

江苏省首届刮刮乐手工艺品公益大赛开始啦

为庆祝中华人民共和国成立75周年暨福彩“刮刮乐”发行20周年,即日起至7月31日,无锡福彩向社会公众广泛征集参赛作品。作品主题要求:能彰显展示新中国成立以来的重要发展成就和辉煌时刻以及福彩“刮刮乐”发行20周年品牌公益影响力。使用

刮刮乐拼接的每一类型作品可制成平面创意和立体拼接两种形式。最高奖金10000元(其中2000元为公益捐赠款)。活动详情请关注无锡福彩微信公众号。高艺



长安街道绿化管护“春日焕新”

“花草更鲜艳、造型更别致,树枝也不遮挡信号灯了。”每天上下班都会经过政和大道的市民们有了新的发现:“原来绿化带里的花草颜色单一,没有什么美感,现在更换了好多新的品种,五颜六色的,堵车时候看两眼,心情都变好了,没那么急躁了。”

近期,为做好“春日焕新”工作,无锡市惠山区长安街道利用春季黄金时间窗口,按照干净、整洁、有序、美丽的总要求,进一步提升市容环境品质面貌,绿化美化春季城市空间。

“4至5月是花卉绿植生长的最佳时期,我们应季开展乔灌木修剪、草坪治理、空秃地复绿,针对重点路段的路口种植多种自行车花草,美化道路绿化环境,丰富城市绿地空间色彩。”长安街道城管部门相关负责人介绍。

根据不同花卉的开放时间和生长特点,长安街道城管部门在政和大道、堰新路等路段“增色添绿”。在政和大道种植播撒各类宿根花卉,将比格海棠、美女樱等长花期花卉与耐热的桑蒂斯凤仙、耐阴的姬小菊等花卉间隔种植,经过设计,形成错落有致的立体绿化景观。在堰新路的绿化隔离栏和道路旁种植干鸟绣球并籽播波斯菊、硫磺菊、百日草等,让



工人们在补植花卉 惠山经开供图

市民从现在开始到秋天在路旁一直能看到多彩的花卉。自“春日焕新”活动开展以来,共更换花草2900多平方米,自行车花草试用2000余平方米。

春夏气温回升,万物复苏,正是绿化养护的关键节点,长安街道全面对标一级养护标准,开展轮岗巡查督查,对乔木进行修剪排查,对排查发现的空秃、死株进行补植。同时对行道树开展科学修剪,采用短截、疏枝、回缩等方式对乔木、行道树进行修剪,美化

树形、调整树势。针对草坪冬季裸土、退化、发黄、空秃等现象,撒播花籽草籽、铺设草皮。

行道树枝干层次分明,既不遮挡交通信号灯、标识标牌,减少树枝对交通安全的影响,又让树下通风透光,林下花卉也能良好生长。据统计,自“春日焕新”活动开展以来,共整治行道树(乔木)760棵、灌木98000多平方米、草坪147000多平方米、空秃地4000多平方米,病虫害防治13处。

高艺

近10万元的手表丢了? 快递员拿了

网购了奢牌手表后却迟迟不派送,自行去快递网点寻找仍未果,结果竟是快递员搞的鬼。近日,无锡市滨湖区检察院以盗窃罪对聂某某依法提起公诉。

2022年1月初,王先生在某二手网站看中一款劳力士手表,他加上卖家微信,谈好价格97600元,先支付7800元定金,次日又付给对方80000余元尾款。交易成功后,对方在当晚就通过某快递发货,并把单号发给了王先生。

第二天下午1点左右,王先生查看手机发现,自己心心念念的快递已经到了网点,可是满怀期待的王先生到晚上8点还没有等到派件提醒。因住处离网点比较近,他索性自行到快递点提货。到网点说明来意后,对方负责人

告诉王先生,快递到营业部后,营业部值班人员会按照小区将包裹分区,由专门负责对应区域的快递员将属于自己派送范围楼栋号的包裹分拣到小推车上,再进行派送。经核实,发现王先生的包裹在该营业部卸货后,经过分拣准备发给收件人,按照流程,应该已经由快递员扫码后派送。但王先生小区所属片区的派件员表示,自己并未收到该包裹。随后,王先生与快递点工作人员遍遍网点,结果一无所获。

接近10万元的手表丢了?王先生心中一沉,随即要求调取快递点现场监控,却发现其快递恰好放在了一个监控死角,王先生随即报警。

经排查该营业点及派送区域周边监控,警方很快锁定快递员

聂某某为重大嫌疑对象。

随后,聂某某向公安机关投案自首。

原来,90后的聂某某曾有多年送快递经验,案发当天下午,聂某某在网点等同事从大车上卸件、分类后,将属于自己片区的包裹放在四轮推车上开始配送。其间他发现车上有一个快件不属于自己的配送区域,而且包裹面单上服务费金额较高。保价费高,意味着里面的东西肯定价值不菲,应该超过5000元。聂某某顿起歹意,趁四周无人将包裹藏进上衣据为己有。

因包裹体积不小,在衣物里显得鼓鼓囊囊,为防被监控发现异常,聂某某还将该包裹暂时藏于自己片区楼栋内楼梯间平台处。

朱鲸涛 汤检轩